

Número suelto, 5 céntos.
N. atrasado, 10 "

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Lunes 21 de Julio de 1919

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

PENINSULA

D. Melquiades en Palacio
Madrid, 19-24.
A las 2'25 llegó D. Melquiades Alvarez a Palacio, donde fué recibido por el Rey, al que acompañó la formación de un Gobierno idóneo.
Asimismo le interesó fuera benévolo con las izquierdas.

Lo que nos dijo
Al abandonar el jefe de los reformistas la regia morada nos manifestó que su partido gobernará a su debido tiempo.

Comentarios
Esta declaración de D. Melquiades, que han hecho pública los periódicos, ha sido objeto de variados comentarios.

También Alba
A las tres de la tarde de hoy fué el señor Alba a Palacio, permaneciendo hasta las cinco.

Por lo que nos dijo al salir, su entrevista con el Monarca ha coincidido con la de don Melquiades.

Impresión de Sánchez Guerra
El señor Sánchez Guerra tiene la impresión de que el señor Dato será el que constituya gabinetes.

Conferencia
Se sabe que el jefe de los conservadores ha conferenciado febrilmente con D. Alfonso.

Vuelve a Palacio
A las diez y media volvió nuevamente D. Augusto Miranda a Palacio, donde fué a contar al Rey cuales habían sido sus gestiones con ambas ramas conservadoras.

Al entrar dijo a los periodistas que cuando saliera de Palacio les daría la lista que llevaba de los nuevos ministros que integrarían el gabinete.

Miranda y los periodistas
Madrid, 20-1'30.
A las 11'25 salió de Palacio D. Augusto Miranda, siendo interrogado por los periodistas acerca de la solución que se había dado a la crisis.

El señor Miranda les contestó que hasta la fecha nada a tal objeto se había conseguido de concreto y que volvería mañana a Palacio.
También les manifestó que antes que de nuevo fuera a visitar al Rey, conferenciaría el señor Dato con el Monarca.

De la crisis
URGENTE
Madrid, 20-13'10.

El señor Miranda ha fracasado en sus gestiones, habiendo reterado el Rey a Dato el encargo de formar Gobierno, el que rehusó por motivos de salud, aconsejando al Monarca que llamase a Sánchez de Toca, que en aquellos momentos se hallaba en Palacio.

Al fin, Toca
Madrid, 20-14'30.
URGENTE

El Rey ha encargado al señor Sánchez de Toca la formación de Gobierno.

Molinos harineros de "El Faro"

Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de "EL FARO", situado en la calle de Porlier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molendos, incluso de raciones para ganado.

No olvidarse: Porlier, esquina a Castro

Ecos del Magisterio

Alrededor de la elección de Habilitados

Como persona que tengo interés por el bienestar del Magisterio insular, y que le he seguido los procedimientos expositivos máxime cuando asedian a los miembros de las comunidades que por vivir separados son menos aptos para la defensa, acudo a la hospitalidad de GACETA DE TENERIFE suplicando la inserción de la siguiente carta que, con motivo a la elección de habilitados, circula entre los maestros nacionales del partido de La Laguna. Carta que, estimo deben reproducir los periódicos profesionales, y con el edictum siguiente:

En casi toda la Península se hallan a bolidas, a este respecto, lo mismo las asercionas que las suscripciones, desde que los habilitados adoptaron verificar la paga por su cuenta el día primero de cada mes, sin esperar a cobrar el libramiento correspondiente, y sin otro gasto ni descuento al perceptor que el simple uno por ciento.

La carta dice así:
Sin ninguna aspiración particular, y con el solo fin de volver por el prestigio de la clase, nos permitimos redactar estas letras, para que los compañeros mediten sobre lo que en realidad importa a todos.

Con motivo a la convocatoria para la elección de habilitados se hizo patente, con malísimo efecto, la censurable incuria de no asistir al acto, personalmente siquiera la mayoría de los interesados, y hasta algo se dejó traslucir, respecto a las autorizaciones, que da bien poco honor al prestigio profesional.

Como al hacerse nueva convocatoria se está en el caso de subsanar lo apuntado, y es práctica corriente consignar en el acta las condiciones particulares a que el habilitado ha de sujetarse para mejor cumplimiento del servicio, apuntamos las que al final se expresan, sin otro ánimo que el de que sirvan de norma de estudio a cada compañero. Y aunque para mejor armonizar las opiniones sería adecuada una reunión previa, nos abstemos de indicar sitio aceptando para ello el que propongan, desde que con motivo a esta elección hay quien se agite aventando sarcasmos y necesidades.

Condicionales:
1.º El premio de habilitación será por 100 del líquido que se perciba, con excepción del material.
2.º El habilitado entregará a cada perceptor, en su respectiva localidad, el importe que de la paga le corresponde, sin ningún otro descuento ni gabelle.

3.º Las pagas serán entregadas a todos los espafioles antes de que transcurra el tercer día de estar hecho efectivo el libramiento.
4.º Si el día 15 del mes no se halla satisfecha la paga correspondiente al anterior el habilitado pierde el derecho al descuento asignado a dicha paga, debiendo entregarlo al perceptor.

Nota:
Para las contestaciones, consultas, etc. dirigirse al Presidente de la Asociación del partido.

Fernando Guanaromo.

SE ARRIENDA UNA FINCA DE DOS FANEGADAS, CON RIEGO, propia para plátanos y tomates, situada en la costa del Zauzal conocido por la Viñita.—Para informes dirigirse a D. Juan Salazar en la Orctava.

Los arbitristas franceses

Una lotería para socorrer a las víctimas de la guerra

Paris.—Monsieur Louis Fuisart, diputado del Norte, ha presentado a la Cámara una proposición de ley creando una lotería interallada por valor de 100.000 millones cuyos billetes podrán circular y ser vendidos en el territorio de los países aliados y asociados, calculando los beneficios que se obtengan en 50.000 millones que serán repartidos entre las víctimas de la guerra en los departamentos invadidos y devastados por el enemigo.

El reparto se verificará con arreglo a las diversas estipulaciones de la ley sobre los daños de guerra.

Esta proposición ha sido enviada a la comisión de Presupuestos pero que dando supeditada al dictamen de la de asuntos extranjeros.

Por otra parte M. Labrousse, propone la creación de una lotería nacional de 80.000 millones de francos, de los cuales se destinaria el 20 por 100 para premios.

Esta lotería saldrá todos los meses durante cinco años.

El nuevo Jefe del Gobierno

Don Joaquín Sánchez de Toca. Nació en 1854. Abogado del Colegio de Madrid, distinguióse desde muy joven por sus ideas conservadoras, que defendió siempre con tesón. Hombre de gran cultura y dotado de fácil palabra, no tardó en destacarse en el Parlamento y fuera de él por sus atinadas y notables publicaciones. La Academia de Ciencias morales y políticas acogióle en su seno.

Entre los cargos públicos que ha desempeñado, sobresalen los de Subsecretario de Gobernación, alcalde de Madrid, Ministro de Agricultura, de Marina y de Gracia y Justicia.

También ha servido el cargo de Delegado regio del canal de Isabel II, lo que le costó más tarde un rompimiento con el entonces jefe del partido conservador Sr. Maura, y en estos últimos años, ha ocupado la elevada presidencia del Senado, del cual es miembro vitalicio.

Cuando surgieron las Juntas de defensa, hizo ciertas declaraciones que no agradaron a aquellos organismos.

No obstante el relieve que reconocemos tiene dentro del partido dataste el nuevo jefe del Gobierno, no parece muy probable que pueda sortear las muchas dificultades con que habrá de tropezar en su gestión gubernamental, por lo que seguiremos tirando con estas situaciones intrínsecas que tanto dañan al país, hasta que Dios quiera. ¡Pobre Nación!

Información de La Laguna

Fiesta de caridad

Un grupo de damas entusiastas y distinguida abriga una idea altamente patriótica y humanitaria, como es la de celebrar aquí una hermosa y atrayente fiesta, a beneficio del más útil, del más simpático de los siglos laguneros: el de los ancianos desamparados que con más improbos trabajos sostienen aquí las benditas Hermandades de los Pobres.

La organización de la velada, que tendá lugar muy en breve, uno de los días de este mes, está ya casi ultimada.

Entre los números más sugestivos de la fiesta figuran un coro de monjas, un molinero, otras de marineritas, el cuartet de Avades «El Molinero», la zarzuela «Las Noticias» el juguete cómico «Chiquillos» y la chistosa comedia «Lo que inventan las mujeres».

Todos los números serán representados por preciosas niñas y niños y los números de canto están a cargo del aplaudido tenor lagunero Pepito Diaz Bethencourt.

Como puede verse por el programa, una parte de cuyos números esbozamos, la fiesta ha de resultar brillante.

El entusiasmo de las simpáticas organizadoras, y el fin altamente filantrópico y piadoso de la fiesta, hace suponer de antemano, que ella sea un éxito brillante y de prácticas resultados para el Asilo de las Hermandades.

Plazas y jardines

Actualmente se hallan muy atendidas nuestras plazas y jardines, llamando mucho la atención los de la Junta Suprema y plaza del Adelantado, en los que ha desplegado su entusiasmo el inteligente jefe de los jardines públicos don Antonio Pascual.

Nuestros montes

Cada domingo son más numerosas las personas que acuden a nuestros montes.

Sobre todo el Llano de los Viejos se vé favorecido por los excursionistas, a algunos de los cuales hemos oído hacer muchos elogios del merendero que allí ha establecido el acreditado comerciante y excelente amigo nuestro, don Antonio Padrón Arvelo.

En la Plaza de Zoros

El festival de ayer

Con regular concurrencia de público celebróse ayer en la Plaza de Zoros el anunciado festival a beneficio del Hospitalito de Niños.

El espectáculo no respondió a lo que se prometía en el programa; el juego de la Rosa no se llevó a efecto y los «juegos gimnásticos» fué un número que mereció—a no tomarlo a risa—la pena de hora.

Así es que todo se redujo a la parte taumomática con la lidia de los dos becerras que proporcionaron la única nota digna de mención en el festival. El público salió de la plaza descontento, censurando con razón, el hecho de que el espectáculo no respondiese a lo anunciado.

Almacén de Muebles de Antonio Wandevally y Pinto

Alfonso XII, núm. 87. Alfaro, núm. 2. Imeldo Seris, núm. 104

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y a público en general, que ha recibido los siguientes artículos: Pianos, Varios juegos de alcoba, camas, cunas, armarios con luna, mesas consola y estilo Luis XV, mesitas de centro, mesas de escritorio, sillones para las mismas, etc. etc. Arandelas de cristal en varios colores, bombas, tubos y mechas para quinqués, pantallas y quemadores sueltos para los mismos. Colchones y almohadas de todas clases. También se vende Miraguano, Lana y Crin, Somiers metálicos de malla doble, Cuadros al óleo y oleografías, Espejos de varias clases.

Gran surtido de figuras.—Semillas, forrajeras, de hortalizas y plantas de adorno.—Arros para caballos.
Esta casa tiene también en conocimiento de su clientela que contando con una fábrica montada con todos los adelantos modernos está en condiciones para poder fabricar juegos de alcoba, de comedor, de todos los estilos, así como toda clase de muebles. Bonita colección de lavabos de varias clases y precios.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la señora esposa de nuestro distinguido amigo el capitán del Regimiento de Tenerife don Eizardo Ede.

A la recién nacida se le pondrá por nombre María del Carmen de la Paz. Felicitamos cordialmente a sus padres.

De veraneo

Nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza, D. Asensio Aya la Espinosa, se ha trasladado a la Laguna para veranear en compañía de su señora esposa e hija.

NOTICIAS

SE ALQUILA la casa Noria, 21. En la misma informarán.

El delegado del Gobierno de Lanzarote ha telegrafiado a Madrid solicitando en vista de la incommuniación telefónica existente con aquella isla se implante allí una estación radiotelegráfica militar interinamente, mientras se restablece la comunicación, pues en caso contrario los perjuicios que se irrogan son grandes y de graves consecuencias.

AMA DE ORIA.—Se ofrece una. Informarán en la Rambla 11 de Febrero núm. 26.

En la casa de Salud del Dr. Rodríguez López ha sido dado de alta completamente restablecida, a la señora doña Dolores Izquierdo, a quien le fueron extirpados dos voluminosos tumores del vientro.

En la misma clínica ha sido operado el señor D. Evencio Hernández.

Hemos recibido la visita del nuevo colga católico que con el título de «El Defensor de Canarias» ha comenzado a publicarse en Las Palmas. Al desearle larga vida correspondemos muy gustosos a su saludo.

SO NANTRE-ORGANISTA Se halla vacante la plaza de la Parroquia del Puerto de la Cruz.

Para informes dirigirse al Sr. Cura Regente de dicha Parroquia.

Humorismo

Medida de Longitud curiosa

En algunas regiones de Schleswig Holstein, los campesinos no miden las distancias por kilómetros o leguas como nosotros, ni por horas como en otras partes de Alemania. Allí dicen que un lugar dista una, dos o más pipas según el número de las que se puedan fumar mientras recorren el camino. Las distancias cortas se cuentan por ladrillos de perros; de un pueblo situado a menos de kilómetros y medio de distancia se dice que está a dos o a tres ladrillos.

Vocación español

Cuentan de cierto crítico español que se dedica a criticarlo todo aunque de nada parece que entienda.

Hablaba en un café con unos intimos: —Fracasé en la música; en la poesía no tuve mejor fortuna; quise dedicarme a la pintura, y no acertaba a distinguir los colores; metíame a cómic, y me sibaron... Decididamente no me queda otro recurso que dedicarme a la crítica.

SE VENDE la casa calle de San Francisco núm. 79, esquina a la calle San Martín.—Darán razón Alfonso XIII núm. 5.

Pensamientos

La Divinidad es como el claro diamante, muy mayor que todo el mundo; todo lo que hacemos se ve en él; lo encierra todo en sí, porque no hay nada que salga fuera de esta grandeza.

Santa Teresa de Jesús.

Quien cierra su oído al grito del pobre, gritará él mismo, pero no será escuchado.

Eclesiástico.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Para precios y condiciones, dirigirse a la Administración

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

San Francisco, 7

Especialidad en trabajos comerciales

Antes de hacer trabajos tipográficos, visitar este
establecimiento.

RPONTITUD Y ECONOMIA

EN ESTA LIBRERIA

**se venden novelas, devocionarios,
material para escuelas, artículos de escritorio,
libros en blanco y todo lo concerniente a este ramo.**

7, San Francisco, 7